I. Etude de transmission :                                

1. Manipulation : 
Le capot (10) était enlevé. Régler la position de la butée. 
a) En présence du professeur, mettre la machine en marche puis actionner le déplacement automatique du traînard.
b) Que se passe-t-il si le traînard touche la butée ? ( Mettre une croix devant la réponse correcte). 
	- Le traînard :
	s'arrête
	X
	
	en mouvement
	

	- La barre de chariotage :
	s'arrête
	X
	
	en mouvement
	

	- L'arbre d'entrée (3) :
	s'arrête
	
	
	en mouvement
	X


2. Lecture d’un dessin d’ensemble :
a) [image: image13.wmf]´

En se référent au dessin d’ensemble et la nomenclature complète.
 (Voir dossier technique page 2/5 et 3/5), compléter le tableau suivant en indiquant les repères des pièces et les degrés de mobilités pour chaque classe d'équivalence cinématique.
	Classes d'équivalence
	Repères
	Degrés de mobilités

	
	
	R
	T

	A
	1, 2, 10, 4
	0
	0

	B
	3, 5, 14, 18, 6, 8 ,13
	1
	0

	C
	7,17, 16, 15
	1
	0


b) Compléter la chaîne cinématique suivante.
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c) La transmission est assurée par :
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- Adhérence     
      d) Par quoi est assuré l'effort presseur ?  Par le ressort (6)
      e)  Le limiteur de couple est conçu de façon à régler le couple à transmettre.     
Expliquer brièvement comment peut-on faire ce réglage.

En serrant ou desserrant la flasque (13)
3. Etude du limiter de couple :                               


L’expression du couple à transmettre est :
[image: image1.png]Ch= g.n.N.f R —r
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      Avec       Ct: Couple transmissible.

                      n : Nombre de surfaces de contact. 

                     N : Effort normal.
                      f : Coefficient de frottement.
                R et r : les rayons de la surface de contact (couronne). 

      On donne :    
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 = 1500 N,       f = 0,4
a) Relever  les valeurs de R, r et n à partir du dessin d’ensemble, en tenant compte de l’échelle.  (Voir dossier technique page 3/5).


R = 40 mm   ; r = 25 mm ;     n = 1
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) = 19846,1 N.mm =19,84 N.m
     b) Sachant que la vitesse de rotation de l’arbre de sortie (3) est 
       N3 = 30 tr/min. Calculer la puissance transmise :

        P = C 
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 W = Ct 
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4. Vérification de la résistance de la barre de chariotage :
      a) Vérifier la résistance de la barre de chariotage à la torsion.
On suppose que Rpg = 60 N/mm2
Remarque : En tenant compte de l'échelle, relever la valeur du diamètre d à partir du dessin d’ensemble (Voir dossier technique page 3/5),
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II. Etude du frein :

1. Manipulation
Mettre la machine en marche, puis appuyer fortement sur la pédale.

a)  Cocher la case correspondante :
          - Le mandrin est arrêté  lentement
          -Le mandrin est arrêté immédiatement
b)  Quel est l'organe utilisé pour assurer cet arrêt ? 

         - Frein  

c) De quel type est-il ?
         - Frein à sabot

 d)  Par quoi est-il commandé ? :

2. Cotation fonctionnelle
a) Justifier la présence de la condition A :
           - Permet la rotation du sabot (4).

      b) Tracer les chaînes de cotes minimales relatives aux conditions A et B :
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III- Étude de conception : 
La société  « PINACHO » se propose d’apporter quelques modifications aux tours parallèles qu’elle fabrique au niveau de la transmission de mouvement de la boite des avances au traînard.

                                                           [image: image11.png]@





La solution retenue par le bureau d’étude consiste à :
a) Remplacer le roulement à aiguilles (2) et la butée à aiguilles (8) par une paire de roulements à billes à contact oblique. « Voir dessin ci- dessous ».
b) Assurer l’entraînement de la barre de chariotage (15) en l’accouplant à l’arbre de sortie (3) de la boite des avances à l’aide d’un manchon (douille à goupilles perpendiculaires).
En utilisant le logiciel AUTOCAD, réaliser cette solution représentée ci-dessous.  
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� EMBED Equation.3  ���











* Condition de la résistance:


� EMBED Equation.DSMT4  ���maxi � EMBED Equation.3  ��� Rpg


Avec


� EMBED Equation.DSMT4  ���maxi = � EMBED Equation.DSMT4  ��� = � EMBED Equation.DSMT4  ���= � EMBED Equation.DSMT4  ���= 7,31 N/mm2





Ona : 7,31 < 120  alors la barre de chariotage résiste en toute sécurité.














  - A commande mécanique (pédale). 
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